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Νέα μέτρα για τη στήριξη του ΕΟΠΥΥ και των πολιτών 

Τρεις σημαντικές πρωτοβουλίες για τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών 

και την ενίσχυση του συστήματος Υγείας, ανακοίνωσαν ο υπουργός Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης και ο υπουργός Υγείας ‘Αδωνις 

Γεωργιάδης. 

Όπως αναφέρεται σε κοινή ανακοίνωση των δύο υπουργείων, τα νέα μέτρα αφορούν 

στη στήριξη του ΕΟΠΥΥ με 42 εκατ. ευρώ, αλλά και στη μόνιμη κατάργηση 

επιβαρύνσεων για τα φαρμακεία όλης της χώρας. 

Τρεις παρεμβάσεις για την Υγεία 

Συγκεκριμένα ανακοινώθηκαν: 

• Η άμεση ενίσχυση του ΕΟΠΥΥ με 30 εκατ. ευρώ για πληρωμές προς 

συνεργαζόμενα διαγνωστικά κέντρα με στόχο την κάλυψη παλαιών οφειλών 

• Η στήριξη του ΕΟΠΥΥ με έως 12 εκατ. ευρώ για τη χρηματοδότηση της 

διανομής Φαρμάκων Υψηλού Κόστους από τα φαρμακεία 

• Η κατάργηση οικονομικού βάρους που λειτουργούσε υπό τη μορφή προστίμου 

προς τους φαρμακοποιούς και αφορά την παρακράτηση 0,8% επί της λιανικής 

τιμής συνταγογραφούμενων φαρμάκων που δεν είναι γενόσημα, σε περίπτωση 

λήξης της πατέντας του φαρμάκου 

Δήλωση Κυριάκου Πιερρακάκη 

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών δήλωσε: 

“Είναι μεγάλη χαρά να υποδέχομαι τον υπουργό Υγείας, τον κ. Άδωνι Γεωργιάδη στο 

υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, μαζί με τους ανθρώπους του χώρου 

της Υγείας, των φαρμακείων, των Διαγνωστικών Κέντρων… 

Ο στόχος είναι να ενισχύσουμε τον χώρο της υγείας — βασική προτεραιότητα της 

κυβέρνησης, όπως έχει τεθεί από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη… 

Θα γίνουν τρεις ανακοινώσεις…” 
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1. 30 εκατ. ευρώ στα διαγνωστικά κέντρα μέσω ΕΟΠΥΥ 

“Θα ενισχύσουμε με 30 εκατ. ευρώ τον ΕΟΠΥΥ. Τα χρήματα αυτά θα δοθούν στα 

συνεργαζόμενα διαγνωστικά κέντρα… 

Υπάρχουν συσσωρευμένα χρέη από το παρελθόν, κυρίως από την περίοδο της 

κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, όταν εντάχθηκαν 190 νέες εξετάσεις χωρίς αύξηση 

προϋπολογισμού…” 

2. Έως 12 εκατ. ευρώ για διανομή φαρμάκων υψηλού κόστους 

“Θα δώσουμε άλλα έως 12 εκατ. ευρώ στον ΕΟΠΥΥ για να καλύψει έως 50.000 

συνταγές φαρμάκων υψηλού κόστους από ιδιωτικά φαρμακεία. Το μέτρο αυτό θα 

αποσυμφορήσει τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και θα δώσει επιλογές στους πολίτες…” 

3. Κατάργηση παρακράτησης 0,8% για μη γενόσημα 

“Υπήρχε μια παρακράτηση 0,8% επί της λιανικής τιμής, όταν ο φαρμακοποιός διέθετε 

το αυθεντικό φάρμακο αντί γενόσημου, μετά τη λήξη πατέντας. Καταργείται, όπως είχε 

ζητηθεί από το Υπουργείο Υγείας…” 

Ευχαριστίες και αναγνώριση συνεργασίας 

“Θέλω να ευχαριστήσω προσωπικά τον Θάνο Πετραλιά, το Γενικό Λογιστήριο του 

Κράτους, και τον Άδωνι Γεωργιάδη, που διαχειρίζεται τα αιτήματα με σεβασμό και 

κατανόηση στις ανάγκες και της Οικονομίας και της Υγείας…” 

Δήλωση Άδωνι Γεωργιάδη 

Ο υπουργός Υγείας δήλωσε: 

«Πρώτον, ευχαριστώ ιδιαίτερα τον Κυριάκο Πιερρακάκη και τον Θάνο Πετραλιά που 

με γρήγορα αντανακλαστικά έδωσαν λύση στο θέμα του clawback… 

Αν δεν το αντιμετωπίζαμε, πολλά διαγνωστικά κέντρα θα έμεναν απλήρωτα. 

Συμφωνήσαμε στην αύξηση των πιστώσεων κατά 30 εκατ. ευρώ για τη χρονιά…» 

Αναδρομή στο χρέος των διαγνωστικών κέντρων 

«Από το 1 δισ. ευρώ χρέους clawback, τα 800 εκατ. προήλθαν από την περίοδο 2016-

2019, όταν η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ προσέθεσε 190 εξετάσεις χωρίς αντίστοιχη 

χρηματοδότηση… 

Στόχος μας είναι η βιωσιμότητα των διαγνωστικών κέντρων και η πρόσβαση των 

πολιτών στις εξετάσεις.» 

Φάρμακα υψηλού κόστους και νέα διανομή μέσω φαρμακείων 

«Η κατ’ οίκον διανομή φαρμάκων υψηλού κόστους πηγαίνει εξαιρετικά. Από τον 

Ιούλιο 2025, προστίθεται και δεύτερο κανάλι μέσω ιδιωτικών φαρμακείων για όσους 

ασθενείς το επιθυμούν.» 

Κατάργηση παρακράτησης 0,8% – Λύση μετά από 11 χρόνια 

«Λύνουμε έναν γόρδιο δεσμό που απασχολούσε τον χώρο 11 χρόνια. Αυτό που 

συζητούσαμε επί χρόνια, γίνεται πράξη. Και αυτή είναι η φιλοσοφία της 

κυβέρνησης.» 

Συμμετέχοντες στη σύσκεψη 

Στη σύσκεψη συμμετείχαν: 

https://dailypharmanews.gr/tag/diagnostika-kentra/
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• Ο υφυπουργός Θάνος Πετραλιάς 

• Ο πρόεδρος του ΠΦΣ Απόστολος Βαλτάς 

• Ο πρόεδρος του ΠΣΙΔΚ Ιωάννης Καραμηνάς 

• Ο ειδικός σύμβουλος της ΠΟΕΙ Παύλος Θωμαΐδης 

Οι εκπρόσωποι ευχαρίστησαν την πολιτική ηγεσία των δύο υπουργείων για την 

άμεση ανταπόκριση στα αιτήματά τους. 

 


